

# “畅阅全城 书香昌吉”全民阅读倡议书

全州广大党员干部群众、青少年朋友们:

最美人间四月天,正是读书好时节。在这春意盎然的日子,我们迎来了第28个世界读书日,拉开了2023年“畅阅全城 书香昌吉”全民阅读活动的序幕。

在卷帙浩繁的书卷中,智慧光芒穿透历史,思想价值跨越时空,那些灿若星辰的名篇佳作,温润着我们的心灵、陶冶着我们的情操、启迪着我们的智慧。新时代推进全民阅读、建设书香昌吉,不仅满足全州人民文化需求、提升人民思想境界、增强人民精神力量,更为“建设推进中国式现代化新疆实践的典范地州”注入强大精神力量。在此,我们诚挚地发出如下倡议:

希望每一名青少年不负韶华、快乐阅读。知识改变命运,阅读点亮人生。立志为中华民族伟大复兴而读书,培养学习中华优秀传统文化的兴趣爱好,让心灵和思想揽胜于中华优秀传统文化、革命文化、社会主义先进文化的宝库,在与伟大智者大师的对话中,感受最有活力的呼吸,领略最为

深邃的思考,体味最富真理的香甜,用阅读点亮远大理想,打造自己的精彩未来。

希望每一位群众走进墨香、热爱阅读。读书是进取人生的驿站,读书是激发梦想的火花。养成良好的阅读习惯,根据自己的兴趣、职业和志向,挑选喜爱的书籍,走进身边的阅读空间,坚持每天阅读一小时,每月读一本好书,让阅读成为生活习惯,做一个终身学习者、阅读者。

希望每一位党员干部率先垂范、带头阅读。坚持把阅读当成一种生活态度、一种工作责任、一种精神追求,自觉作读书学习的表率,与书相约,和书交友,使读书学习、追求知识成为事业进步的动力和源泉,为建设学习型机关、学习型社会贡献自己的力量。

希望每一个家庭传承美德、崇尚阅读。读书是中国人最美的家风。父母及长辈要做读书好学的表率,每天和孩子共享阅读好时光,多带孩子去图书馆、书店,让阅读成为

茶余饭后的人间烟火,成为家庭成员共同的精神享受。积极向亲人推荐和赠予好书,分享精神的愉悦,传递智慧与美好,让墨香飘逸千家万户。

希望每一个单位、社会团体积极参与,引领阅读。坚持以“畅阅全城 书香昌吉”为品牌统领,建设“书香农村”“书香社区”“书香家庭”“书香校园”“书香机关”“书香企业”,搭建更多阅读平台,让公共图书馆、城市智慧书屋、农家书屋美起来、热起来,让阅读像阳光一样洒满每个角落。

开卷有益,益己、益人、益民族;读书有利,利民、利国、利天下。在这个向阳而生、逐梦前行的伟大时代,阅读正成为我们的一种生活方式。我们坚信,一个渴望阅读的民族,一定是一个充满智慧和希望的民族;一座充满书香的城市,一定是一个富有朝气和活力的城市。让我们立即行动起来,让书香溢满庭州,让阅读成就梦想,为谱写昌吉州高质量发展新篇章作出积极贡献。

昌吉州党委宣传部  
2023年4月23日

## 人间四月芳菲盛 正是读书好时节

——昌吉州“畅阅全城 书香昌吉”全民阅读系列活动侧记

本报记者 王硕

“阅一段锦绣,扶摇纸上欲与君同舟……”4月23日上午,2023年昌吉州“畅阅全城 书香昌吉”全民阅读系列活动启动,启动仪式在全民阅读推广歌曲《阅行万里》中拉开帷幕。

此次活动在昌吉州融媒体中心800平演播厅设主会场,在全州各县市、园区设分会场。

12时,在州图书馆分会场,庭州文化讲坛、少儿“七彩乐园”、读书分享会、“非遗”手工体验等7项活动同步进行。“大家看,这本书里的图画是立体的,对不对?这本书里的每一页都是一个故事,喜欢的小朋友可以翻看一下。”在少儿“七彩乐园”活动现场,州图书馆的工作人员给现场的小朋友介绍纸雕书、洞洞书等有趣书籍,新颖奇特的阅读方式瞬间勾起了小朋友们的兴趣,大家纷纷涌上前想要一探究竟。

将柔软的铜丝用木块钉直,弯折成需要的形状,选取适合的长度用剪刀剪短,再用胶水黏合在画好底稿的木板上,最后涂上颜色,等待晾干,一幅掐丝珐琅画就制作完成了。看似简单,但对第一次做掐丝珐琅画的吴英霞来说可是个不小的挑战,最考验耐心的就是掐丝步骤。吴英霞先在山峰图案的轮廓上均匀地滴上胶水,再用镊子夹住铜丝,将铜丝小心地粘在胶水上,沿着轮廓适当弯折,一根线条完毕之后,用剪刀垂直剪断,闭合铜丝。最后用小铲子把珐琅釉料放进丝与丝之间的空隙,再用铲子轻轻地滑动,将颜色铺满整个画面。吴英霞完成作品后深呼一口气,脸上露出了笑容。

墨点·雅集读书社手工老师徐雅婷说:“我们这场‘非遗’文化掐丝珐琅的课程,大家掌握的都特别得好,大家的互动积极性也很高,通过这场活动,大家对非遗文化产生了浓厚的兴趣。希望更多的人能参与到我们的活动中来,让大家一起领略中国传统文化之美。”

同一时间,在昌吉汇嘉时代购物中心有书空间书店内,读书爱好者围坐在一起,以《阅读是一座随身携带的避难所》为主题,分享读书感悟。大家围绕“对你影响最大的一本书”“选书的标准”“阅读的习惯和目的”等内容,分享了自己的读书心得。

昌吉市民焦勇说:“听了大家的分享,我受益匪浅。在分享过程当中,不仅是读书体会的交流,更是思想的碰撞。我们应当把坚持阅读当成一种生活态度、一种工作责任、一种精神追求,通过不断学习、不断阅读,努力提升自己的知识素养。”

在昌吉新华书店中心书城1楼“学习强国”示范点,昌吉市延安北路街道园丁社区辖区各级人大代表、“访惠聚”工作队队员、社区党员干部和新华书店部分干部职工代表开展全民阅读读书分享会。

结合世界读书日阅读推广活动,昌吉新华书店联合昌吉市图书馆举行了“你选书、我买单”文化惠民活动。市民到活动地点挑选喜欢的书籍后,由昌吉市图书馆工作人员进行登记,并前往新华书店购买书籍,市民可将心仪的书籍带回家阅读,45日内归还图书即可。

昌吉新华书店中心书城经理韩靓说:“我们还将针对不同年龄段的读者开展不同形式的阅读活动,设置不同的阅读体验区,帮助广大群众培养阅读习惯,让阅读成为城市文明的新常态。”

读书,不只在四月。近年来,昌吉州深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,完整准确贯彻新时代党的治疆方略,将推进全民阅读作为文化润疆的重要抓手,着力健全阅读服务体系,全面优化8家公共图书馆服务功能,累计建成农家书屋440个,社区书屋158个,城市智慧书屋26个,构建了州、县(市)、乡镇(街道)、村(社区)四级全覆盖阅读服务阵地。积极举办读书月、读书周、阅读日,打造了庭州文化讲坛等一批各具特色、富有新意的阅读活动品牌;培育了墨兰书社等一批品牌阅读团队;研究开展各类主题阅读活动2000余场次,全民阅读蔚然成风,书香氛围日益浓厚。

(本报记者李思佳 王英参与采写)

## 昌吉州老干部红歌大赛颂党恩

本报讯 记者何春泉报道:4月20日上午,在昌吉州老年人老干部活动中心,“扬帆奋进新征程 歌声唱响新时代”红歌大赛正在进行。来自昌吉州、市老干部社团协会、州老年(老干部)大学的12支代表队440名老干部纵情高歌,用一首首经典红歌,抒发爱党爱国的真挚情怀。

一曲悠扬动听的无伴奏混声合唱《美丽的草原我的家》拉开了比赛序幕,州老年文化艺术协会天翼合唱团、昌吉市委老干部局居合社区霞光艺术团等参赛代表队轮番登场,《我是共产党员》《领航》《祖国万岁》等一首首脍炙人口的歌曲将比赛推至高潮,参赛选手以昂扬的姿态唱响了感党恩、听党话、跟党走的时代主旋律。

银龄不减风采,激情满怀颂党恩。一首首振奋人心的经典红色歌曲,或铿锵有力、气势磅礴,或悠远绵长、深情真挚,在参赛者声情并茂的演绎下,这些经典红歌更具有了感人肺腑的力量,赢得评委和观众的阵阵掌声和喝彩。

昌吉州老年人老干部活动中心保健协会成员贾海岩说:“为了唱好红色歌曲,我们精心排练,动情演绎,只为把最好的精神面貌展现出来,表达对党和国家的热爱。感谢大赛为我们提供了展示才能的平



4月20日上午,“扬帆奋进新征程 歌声唱响新时代”红歌大赛在昌吉州老年人老干部活动中心举行。老干部纵情高歌,用一首首经典红歌,抒发爱党爱国的真挚情怀。

本报记者 何春泉 摄

台,希望以后多组织这样的活动。”

“红歌催人奋进,激励斗志。今天观看红歌比赛,我的心情很激动。一首首耳熟能详的红色经典歌曲唤起了大家的红色记忆,在党的领导下,我们的日子蒸蒸日上,越来越好,祝愿伟大祖国繁荣昌盛。”退休老干部胡友香说。

昌吉州音乐家协会主席、群众文化研究馆员何玲是本次红歌大赛

的评委之一,她说,此次红歌大赛,各参赛队伍用嘹亮的歌声抒发出对党、对伟大祖国的满腔热情,深深表达了对党、对祖国的美好祝愿和热爱,充分展现了老干部积极向上、初心不改、砥砺前行良好形象。

本次比赛由昌吉州党委老干部局主办,昌吉州老年人老干部活动中心承办。设一、二、三等奖各1名,3个组织奖和3个老干部个人风采奖。

## 阜康市市场监管局开展红色经典诵读主题党日活动

本报讯 通讯员吴红钊报道:近日,阜康市市场监督管理局在市图书馆组织开展“诵读红色经典·传承红色基因”党旗映天山主题党日活动。

活动中,全体党员干部重温了入党誓词,专题学习了党的二十大精神,共同演唱红色歌曲《南泥湾》。随后,大家

饱含激情地诵读了《沁园春·雪》《可爱的祖国》等经典诗词,用心诠释了红色经典诗词的魅力,生动展现了历史长河中的革命文化精神,诗词朗朗上口,余韵悠悠,让人回味无穷。

这次活动使党员干部思想上得到了净化和洗礼。大家一致表示,

要以中华经典诵读活动为契机,读经典、悟经典,弘扬革命文化精神,进一步涵养家国情怀。

该局党总支书记徐建新说:“我们将紧密结合创建‘五个好’标准化规范化党支部的工作要求,不断加强文化建设,传承好红色基因和红色文化。”